

În condițiile unui spor necesar de răspundere și angajare

Planul de locuințe trebuie integral îndeplinit!

Nu sîntem nici formali, nici retorici cînd afirmăm că programul construcției de locuințe constituie pentru orice localitate a țării o opțiune fundamentală pentru confort, civilizație și bunăstare. La urma urmei, materializarea acestui generos program, constituie nu doar mijlocul de a schimba fața așezărilor noastre, ci unul din argumentele supreme, exprimate în ultimii ani foarte convingător prin grija partidului nostru, al priorității ce se acordă omului, satisfacerii nevoilor sale materiale și spirituale.

Programul construcției de locuințe, obiectivele îndrăznețe pe care le poartă în el, face deci parte integrantă din însăși bunăstarea noastră generală, de aici rezultînd atenția prioritară, susținută de care se bucură din partea conducerii partidului și statului nostru.

Este cunoscut faptul că pînă în anul 1990 s-a prevăzut construirea a 3-3,5 milioane locuințe noi din care 2,5 milioane în orașe, astfel ca fiecare familie să beneficieze practic de cîte un apartament, obiectiv care ne-ar plasa din acest punct de vedere în rîndul națiunilor cu cele mai ambițioase proiecte și cele mai consistente realizări.

Și județul Sibiu este beneficiarul unui amplu program de investiții destinat construcțiilor de locuințe, astfel ca fiecare localitate a județului să-și sporească zestrea edificată. Numai în acest an sînt prevăzute a se ridica 4574 de

apartamente din care 1844 din fondurile statului și alte 2730 din fondurile populației cu sprijinul statului.

Din păcate, după cum se știe, în ultimii ani realizările nu au ținut pasul cu planurile și cu posibilitățile certe existente pe plan local. An de an restanțele s-au acumulat, așa încît, la o privire retrospectivă ar rezulta pierderi de spațiu locativ de ordinul mi-

Investiții '78

lor de apartamente. Anul 1978, etapă hotărîtoare a cincinalului actual, avea menirea să marcheze un reviriment așteptat și absolut necesar în acest domeniu de mare interes social. De altfel, la Plenara C.C. al P.C.R. din iulie a.c. a fost exprimat angajamentul ferm al organizației județene de partid ca planul fizic la construcția de locuințe să fie îndeplinit integral în acest an.

Se înțelege că acest obiectiv nu reprezintă în nici un caz o dorință subiectivă, sau o ambiție deșartă, ci o necesitate imperioasă, o consecință firească a unor analize temeinic fundamentate cu toți factorii

responsabili din județ, pe baza sondării resurselor și posibilităților, a dimensionării realiste a potențialului material și uman existent — totul integrat într-un program de acțiune în care proiectanți, constructori, beneficiari au fost angajați direct cu răspunderi, sarcini și termene rigurose stabilite.

Cu toate acestea stadiul planului de locuințe nu este de natură să mulțumească pe nimeni, iar perspectivele rămîn în continuare incerte. Fără îndoială, și pe bună dreptate, avînd în vedere această situație și mai ales timpul scurt care ne mai desparte de finele anului, toate privirile și speranțele sînt așezate către constructor — I.C.M.J. Sibiu — în perimetrul căruia, prin forța împrejurărilor, se concentrează cele mai mari probleme și răspunderi. Ajunși aici însă, sîntem nevoiți să constatăm că aceleasi vechi deficiențe se manifestă în continuare, în ciuda sprijinului susținut acordat din toate direcțiile și la toate nivelele, a angajamentelor repetate de a se realiza o schim-

(Continuare în pag. a III-a)

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, președintele Republicii Populare Bangladesh, Ziaur Rahman, împreună cu doamna Ziaur Rahman, va efectua o vizită oficială de prietenie în România, în prima parte a lunii octombrie 1978.

Sesiunea Consiliului popular județean

Ieri, 29 septembrie a.c. au avut loc lucrările celei de a XIII-a sesiuni ordinare a Consiliului popular al județului Sibiu.

Lucrările sesiunii au fost deschise de tovarășul Vasile Bărbuleț, președinte al Consiliului popular județean.

La primul punct al ordinii de zi sesiunea a adoptat hotărîrea privind validarea mandatelor de deputați — aleși la data de 25 iunie 1978 — pentru circumscripțiile electorale județene nr. 48 Copsa Mică și nr. 86 Păuca.

Pe marginea expunerii de motive și a proiectului de hotărîre privind măsurile ce se vor lua în vederea creării condițiilor pentru autofinanțarea acțiunilor cuprinse în bugetele locale, au luat cuvîntul deputații: Nicolae Șoaită, Eremia Bădilă, Dumitru Băzarea, Hugo Schneider.

Alți deputați au discutat, de asemenea, pe marginea proiectului de hotărîre privind unele măsuri pentru îmbunătățirea activității de asigurare la nivelul municipiilor, orașelor și comunelor.

După unele intervenții și completări la proiectele supuse dezbaterii deputații le-au adoptat în unanimitate ca hotărîri ale Consiliului popular județean Sibiu.

Pe ordinea de zi a sesiunii au mai figurat și informările privind stadiul de îndeplinire a programului de dezvoltare și creștere a animalelor și programul de dezvoltare a viticulturii în perioada 1976-1980.

Întrunit în cea de-a XIII-a sesiune ordinară, Consiliul popular al județului Sibiu a

adoptat hotărîrile privind revocarea din funcția de judecător la Judecătoria Mediaș a tovarășului Stoica Florin și alegerea ca judecător pentru Judecătoria Mediaș a tovarășului Leu Ioan.

În încheierea lucrărilor sesiunii a luat cuvîntul tovarășul Vasile Bărbuleț, care a evidențiat că hotărîrile adoptate de actuala sesiune se cer traduse cu multă eficiență în viață, ele fiind elaborate în lumina documentelor Conferinței Naționale a partidului, a Plenarei C.C. al P.C.R. din martie 1978 și a Conferinței pe țară a președinților consiliilor populare.

Relevînd faptul că autoconducerea și autofinanțarea unităților administrative teritoriale sînt momente decisive în saltul pe care-l realizează economia românească de la acumulări cantitative la noi trepte calitative, vorbitorul a insistat asupra tuturor acțiunilor necesare a se întreprinde imediat pentru realizarea planului economico-social pe acest an și pentru crearea de condiții optime realizării obiectivelor anului viitor.

În lumina cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu la consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R. din 28 septembrie a.c. au fost concretizate printre altele, o serie de măsuri preconizate a se îndeplini în perioada imediat următoare pentru stringerea grăbnică a recoltei acestui an, solicitînd organelor și organizațiilor de partid mai multă preocupare pentru buna desfășurare a activității în întreprinderi, unități agricole, șantiere de construcții, în toate domeniile de activitate.

ACTUALITĂȚI

Consfătuire de stomatologie

Astăzi, 30 septembrie, ora 9, în sala mică a Casei de cultură a sindicatelor din Mediaș, secția județeană de stomatologie din cadrul Direcției sanitare a județului Sibiu organizează consfătuirea cu tema: „Asistența stomatologică a muncitorilor din locuri de muncă cu noxe”. Cu acest prilej, în holul Casei de cultură se deschide și expoziția personală filatelică a medicului Karol Steigmann, avînd ca tematică aviația și istoria.

„Pe Mureș și pe Tirnave”

Astăzi, 30 septembrie, ora 19,30, în cadrul celei de a doua zi a festivalului folcloric interjudețean „Pe Mureș și pe Tirnave” la Bazna Băi are loc spectacolul dat de ansamblul folcloric „Purtata” al Casei de cultură a municipiului Mediaș. În cadrul aceleiași manifestări tot astăzi, ora 19, la Casa de cultură a municipiului Mediaș are loc spectacolul ansamblului de cîntece și dansuri populare maghiare al județului Harghita.

Teatru

Teatrul de stat din Sibiu, prezintă azi, de la ora 19,30, în sala de spectacole, premiera pe țară a piesei „Provinciarii” de Constantin Căbleșan, în regia lui Nicu Gheorghe. Din distribuție fac parte printre alții: Costel Rădulescu artist emerit, Sandu Popa, Rodica Turbatu, etc.



Alături de lucrătorii ogoarelor participă la strînsul recoltei și elevii și studenții. Imaginea pe care v-o prezentăm a surprins în terenul „Melter” al I.A.S. Slimnic — studenții, de la Institutul de învățămînt superior din Sibiu, la recoltatul guliilor furajere. Foto: I. FLESCHIN

Lucrul bine făcut și cînd vorbești și cînd făptuiești

Înainte de a fi gîndit titlul acestui articol, mărturisesc că mi-am exprimat direct satisfacția și i-am spus tovarășului Stelian Beșleagă, director adjunct la Întreprinderea de geamuri din Mediaș, că s-a dovedit a fi un foarte bun, un foarte convingător propagandist. Personal l-am ascultat cu mare interes. Alături de numeroasa asistență din întreprinderile medieșene, îndeosebi cei cu munci de răspundere în organele și organizațiile de partid în domeniul activității de propagandă. Ei bine, cu ce ne-a sporit interesul expunerea tovarășului Beșleagă? Iată cu ce. Propagandiștii realizează un schimb de experiență la întreprinderea amintită susținînd îndeobște creația, înnoirea tehnică, inovația și invenția cu folos, cu eficiență. Și cum cele mai convingătoare dovezi ale unui

propagandist sînt faptele (nu excludem arta de a le alege și a le da deplina lor semnificație cu ocazia unei expuneri), tovarășul Stelian Beșleagă ne-a prezentat 3-4 sisteme moderne de livrare a geamului tras. Se cuvine o explicație. Întreprinderea livrează geamul în lăzi din lemn, lăzi cușcă sau lăzi pline cum li se spune. E inutil să demonstrăm cît lemn se consumă pentru astfel de lăzi. Mai important este să evidențiem că prin extinderea noilor sisteme a căror eficiență nu a fost socotită decît în milioane se salvează anual de la moarte o pădure. Salvare datorată unor sisteme al căror autor în mare parte nu este altul decît cel care conferența la întîlnirea amintită: Stelian Beșleagă. De altfel, climatul general de muncă de la „Geamuri” este caracterizat de un suflu nou al creației, al inovației, al lu-

crului bine făcut, cu eficiență. Bunăoară, realizarea unui nou sistem de tras geam cu următoarele avantaje: cu peste 30 la sută crește productivitatea, cu peste 40 la sută producția fizică. Calitatea realizează un salt calculabil în proporție de aproximativ 30 la sută. Utilajele folosite pentru acest nou sistem au fost realizate în proporție de 95 la sută tot de întreprindere. În încheiere, din multiplele frămîntări pentru realizările viitoare reținem descărcarea materiei prime din vagoane prin sistem pneumatic; turbină electrică internă pusă în funcțiune cu excedentul de abur și altele.

★
Cuvinte de laudă pentru organele de resort de la Comitetul municipal de partid Mediaș pentru reușita mai sus numitei acțiuni și a altora.
DUMITRU GEMENEL

„B-13 SIBIU”, vacanță plăcută!

Septembrie. Nostalgicul anotimp al toamnei a bătut inevitabil la ușă și a intrat. La intrarea sa, porțile școlilor s-au deschis, iar sunetul clopotelului a vestit deja începerea unui nou an școlar. Și totuși, pe cîteva elevi i-am găsit în... vacanță.

... 20 iulie. 68 de elevi din trei clase, anul IV, de la Liceul mecanic nr. 1 (petrol) Mediaș, pornesc spre unul din cele mai importante obiective de muncă patriotică din țară: Șantierul național al tinerețului, Combinatul minier Oltenia. Încep zile de muncă intensă, de continuă încordare, de depășire a unor greutăți inerente și de acomodare cu munca de șantier. 53 de zile fierbinți. Ei, elevii, erau bobocii șantierului. Imbrăcaseră pentru prima oară salopeta albastră de brigadier. 24 iulie a fost, acolo, prima lor zi de muncă. Ce aveau de făcut? „Brigada nr. 13 Sibiu”, alături de alte 15 brigăzi din cadrul taberei de la Rovinari, trebuia să construiască 102 căsuțe cu 3.000 de locuri pentru muncitorii de pe platforma combinatului. Săpau fundații, turnau betoane, montau căsuțele. Helmuth Fleischer, elev în anul IV (mecanici mașini utilaje toraj-extractie) a cerut să muncească alături de colegii săi la Rovinari. A scris acasă că „Am ajuns bine, avem condiții destul de bune de cazare. Am legat multe prietenii”.

Despre brigada „B-13 Sibiu”, cum i se spunea am aflat mai multe de la maestrul instructor Ioan Dancu: „Au fost băieți dintr-o bucată pe care ne-am putut bizui. V-aș relata un

(Continuare în pag. a III-a)

ANGELA CHIȚU

